

"2001"

Πολιτιστική-Πολιτική Εταιρία Έρευνας και Διαλόγου

Οι κοσμοϊστορικές αλλαγές που συντελούνται στο τέλος του 20ου αιώνα, αποτελούν την απαρχή μιας καινούριας εποχής. Μέσα από την κατάρρευση των καθεστώτων της Ανατολικής Ευρώπης, μια νέα Ευρώπη γεννιέται σ' ένα κόσμο που στηρίζεται όλο και περισσότερο στην αλληλοεξάρτηση και σε νέες, δυναμικά διαμορφούμενες ισοροπίες.

Μπροστά στις μεγάλες προκλήσεις των καιρών, οι έλληνες πολίτες παρακολουθούν αμήχανα τις εξελίξεις, ανήμποροι να παρέμβουν και να ανατρέψουν τους αρνητικούς όρους και τις δυσμενείς τάσεις που διαπερνούν τη χώρα μας και την καθηλώνουν στο τέλμα του αναχρονισμού και της καθυστέρησης.

Ο συντεχνιασμός της ελληνικής κοινωνίας, οι ιδεολογικές αγκυλώσεις, ο λαϊκισμός και αυταρχισμός της πολιτικής ζωής, καθώς και η κυριαρχία του παλιού σε ιδέες, πρόσωπα και πρακτικές στάσεις, έχουν ακυρώσει μέχρι σήμερα κάθε ουσιαστική προσπάθεια εκσυγχρονισμού και ανανέωσης.

Είναι όμως φανερό, πως ο εκσυγχρονισμός και η ανανέωση αποτελούν πλέον όρους εθνικής επιβίωσης. Στα επόμενα δέκα χρόνια, μέχρι το 2001, οι ζωντανές δυνάμεις της ελληνικής κοινωνίας, στην παραγωγή, στις επιστήμες, στις τέχνες και στην πολιτική, θα χρειαστεί να δώσουν τη μάχη για το καινούριο σ' όλους τους τομείς της συλλογικής και ατομικής δραστηριότητας, για να μπορέσει η χώρα μας, στην αυγή του νέου αιώνα, να βρεθεί στις τροχιές της ανάπτυξης, της δημοκρατικής ολοκλήρωσης και της κοινωνικής αναγέννησης.

Η μάχη για το καινούριο, για δημοκρατικές μεταρρυθμίσεις και θεσμικές αλλαγές, για την οικολογία και την ποιότητα της ζωής, δεν αποτελεί υπόθεση μόνο μιας ιδεολογίας ή μιας παράταξης ή μιας κοινωνικής ομάδας. Ούτε μπορεί να προωθηθεί με "νεοφιλελεύθερες" μεταμφιέσεις του κρατισμού και αυταρχικές μεθοδεύσεις ή συντηρητικές πρακτικές. Πάνω απ' όλα, προϋποθέτει τη σύγκρουση και τη ρήξη με νοοτροπίες, αντιλήψεις, συμφέροντα και "δικαιώματα" που υπάρχουν σε όλους τους πολιτικούς και κοινωνικούς χώρους. Είναι γι' αυτό απαραίτητο η διαδικασία του εκσυγχρονισμού και της ανανέωσης να αγκαλιάσει όχι μόνο τις οικονομικές, κοινωνικές και πολιτικές διαστάσεις της ελληνικής πραγματικότητας αλλά και τις πολιτιστικές.

Στο πεδίο του πολιτισμού αναφύονται και αντανακλώνται σήμερα τα θεμελιώδη ζητήματα και διλήμματα της ελληνικής κοινωνίας. Στο πεδίο του πολιτισμού κρίνονται πρωτίστως πρόσωπα και γεγονότα. Από την άλλη μεριά, το πεδίο του πολιτισμού είναι εκείνο που μπορεί να προσφέρει γόνιμο έδαφος για τη διαμόρφωση νέων δημιουργικών

οραμάτων, συλλήψεων, πρωτοβουλιών και συγκρούσεων, ικανών να δώσουν στην ταυτότητα του ελληνισμού ένα σύγχρονο περιεχόμενο και να βάλλουν το σύνολο της κοινωνίας σε μια κίνηση προς τα εμπρός.

Με κοινή αφετηρία τις παραπάνω διαπιστώσεις, όσοι υπογράφουμε το κείμενο αυτό θα προχωρήσουμε στην ίδρυση μιας πολιτιστικής-πολιτικής εταιρίας έρευνας και διαλόγου, που με τη μορφή ενός ανοικτού φόρουμ, θα επιδιώξει τη συνάντηση ευρύτερων εκσυγχρονιστικών προοδευτικών δυνάμεων των επιστημών, των γραμμάτων και των τεχνών, της πολιτικής, της κοινωνικής δράσης και της παραγωγικής δραστηριότητας.

Μιας εταιρίας που θα παράγει και θα προβάλλει νέες ιδέες, με την έκδοση ενός περιοδικού, με ανοικτές συζητήσεις, με δημόσιες εγκδηλώσεις και τοποθετήσεις, με μελέτες και έρευνες, με πρωτοβουλίες στα ζητήματα περιβάλλοντος και ποιότητας ζωής.

Η συγκρότηση της εταιρίας θα ξεκινήσει με τη συλλογή των ιδρυτικών υπογραφών (100-200). Στη συνέχεια θα διαμορφωθεί το καταστατικό της εταιρίας που θα τεθεί στην έγκριση των ιδρυτικών μελών και θα ακολουθηθούν οι προβλεπόμενες από το καταστατικό διαδικασίες για την εκλογή ενός Διοικητικού Συμβουλίου και την εγγραφή μελών σε όλη τη χώρα.

ΙΔΡΥΤΙΚΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ

1. Ονομα
Απασχόληση
Διεύθυνση
Τηλέφωνα

2.